

# 外交部：對港當前最大訴求是止暴制亂

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港修訂《逃犯條例》引起的風波持續，示威活動甚至蔓延至海外。外交部發言人耿爽昨日在北京主持例行記者會期間，被問到近日華人華僑在海外組織愛國活動，是否由中國駐外使領館組織時回應，包括香港同胞在內的14億中國人，對香港目前局勢的最大訴求就是止暴制亂，恢復秩序，最大期待是維護香港的繁榮穩定，反問14億人的意志是否可能被組織和操縱。

## 理解海外公民憤慨

耿爽表示，海外中國公民對一些妄圖分裂國家、抹

黑中國形象的言行表示憤慨和反對，完全理所應當，也在情理之中，中方希望海外中國公民能夠理性地表達，注意保護自身安全，同時希望有關國家能夠尊重和理解海外中國公民的合法活動，保障和維護他們的合法權益。

他又強調，香港事務純屬中國內政，不容任何外國、組織和個人干預，指加拿大沒有任何資格及權利妄議香港事務，希望加方能遵循基本的國際法及國際關係的基本原則，停止在香港事務上說三道四、指手畫腳，干涉中國內政。

另外，對於近日加拿大政客不顧中方堅決反對，接

二連三發表涉港錯誤言論，中國外交部駐港特派員公署發言人昨日表示，加拿大方面屢次對香港事務說三道四、指手畫腳，粗暴干涉中國內政，我們對此表示強烈不滿和堅決反對。

## 駐港公署批加政客干預港務

發言人指出，加方錯誤言論將暴力違法行徑同和平集會混為一談，無視香港警隊依法懲治暴力，卻別有用心地提出所謂各方保持克制。這種是非不分、黑白顛倒的錯誤言論，與當前香港社會和全體市民止暴制亂、恢復秩序的普遍訴求背道而馳，實實是為暴力違

法分子撐腰打氣。發言人又強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，不容任何外國、組織和個人干預。我們再次敦促有關國家和政客擺正位置、懸崖勒馬，恪守國際法和國際關係準則，停止拿香港事務「刷存在感」。此外，近日有多位美國政界人士的言論顯示，美方欲將香港問題和當前中美經貿談判掛鉤。中國商務部新聞發言人高峰昨日在記者會表示，香港事務純屬中國內政，他說，「我們注意到特朗普總統此前曾經表示，『香港是中國的一部分，他們必須自己解決，不需要建議』」，希望美方能夠說到做到。

## 內媒揭失聯底因 證不涉外交問題

# 英駐港領館僱員涉嫖被拘

【香港商報訊】在英國駐港總領事館任職的香港人鄭文傑（Simon Cheng）（圖），本月8日傳從深圳乘搭高鐵回港時失去聯絡。外交部前日證實，鄭文傑因違反《中華人民共和國治安管理處罰法》，被深圳警方行政拘留15日，強調事件不屬外交問題。本港警方指出，根據與內地的互通機制，行政拘留不屬通報範圍。而據內媒昨日報道，鄭文傑因涉嫖妓在深圳被拘留。羅湖警方說，根據鄭文傑的要求，警方依法對其違法行為未予通報其家屬。



## 被處以行政拘留15日

《環球時報》昨日報道，該報記者從深圳羅湖警方了解到英國駐香港總領館一名香港籍僱員在內地受行政拘留處罰的更多信息。報道引述羅湖公安透露，8月9日，香港居民鄭某傑（男，28歲，英文名：Simon Cheng）因違反《中華人民共和國治安管理處罰法》第六十六條之規定，被處以行政拘留15日的處罰。

法》第六十六條涉及的是賣淫嫖娼。該條規定，賣淫、嫖娼的，處10日以上15日以下拘留，可以並處5000元以下罰款；情節較輕的，處5日以下拘留或者500元以下罰款。在公共場所拉客招嫖的，處5日以下拘留或者500元以下罰款。

## 事主要求不通報家屬

羅湖公安星期三公布的消息說，該香港居民被處以行政拘留15日的處罰。針對有質疑指，鄭某傑拘留後為什麼警方沒有通報其家屬等問題，羅湖公安回應說，案發後，鄭某傑本人提出請求，根據他的請求，公

安依法對其違法行為未予通報其家屬。

公安表示，中國是法治國家，任何人、任何組織從事違法犯罪活動都將受到法律懲處。

本港警方日前表示，8月9日收到相關失蹤人口報告，翌日由西九龍總區失蹤人口組接手調查。事主自8月8日中午在羅湖出境後，之後再沒有入境記錄。警方指，香港與內地有雙互通報機制，適用涉刑事強制措施拘留，但不包括行政拘留。

鄭文傑家人昨日下午回覆查詢時表示，不會就報道作回應，指「公道自在人心」。

## 機管局申延長機場臨時禁令

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港國際機場於本月13日及14日，被示威者搗亂，造成極度混亂。然而，網上再有人發動本月24日再次堵塞機場，並揚言要影響機場的貨運運作。機管局表示，留意到有人擬以不同方式妨礙香港國際機場運作，正就臨時禁制令申請延期。局方強烈勸喻，任何人都不應干擾機場正常運作及旅客行程，會與機場保安、警方、交通營辦商以及業務夥伴保持緊密溝通，有需要時會啟動應變機制。

## 民航7工會要求停止衝擊

此外，民航系統7間工會包括香港民用航空事業職工總會、香港航空貨運及速遞業工會、香港航空業總工會、香港空運貨站職工會、香港機場地勤服務職工會、香港機場餐飲業僱員工會，以及國泰航空服務職工會，昨日發表聯合聲明表示，強烈反對有人號稱要在本月24日再次堵塞機場，形容這是不負責任的行為。工會嚴正要求示威者停止所有衝擊機場，影響機場工人生計及機場運作的行動。

聲明提及，本月13及14日圍堵機場的行為，已對香港國際機場的聲譽和經濟造成嚴重損害，帶來不可估量的損失。工會指出，示威者一再罔顧香港經濟已經下行的事實，繼續發動衝擊堵塞機場的行動，圖以機場作賭注來要脅政府，是一種極度自私並損害廣大機場僱員生計和持份者的行為，對此予以最強烈譴責。

工會續指出，機場管理局及警方責無旁貸，有責任維持整個赤鱗角機場島的正常運作和安寧。強烈要求機管局向法院申請延長禁制令的時限，並對任何違反法庭禁制令及未經機管局批准，和未向警方申請及獲



機管局正就機場臨時禁制令申請延期。圖為本月14日，法庭執達吏在機場1號客運大樓門口張貼法庭頒布的禁制令。

不反對通知書的示威行動嚴正執法，依法行使應有職權和落實各項執法行動，以保香港市民的公眾利益，維護機場島的安寧。

## 斥以香港經濟命脈作賭注

聲明再次重申，堅決反對任何以達到政治目的而影

響機場運作的行動，呼籲會員、工友及廣大市民不要參與其中，並旗幟鮮明地反對和抵制一切擾亂社會秩序和暴力的行為：「我們強烈呼籲意圖發動或參與圍堵機場行動的人士：停一停、想一想，停止一切衝擊機場的行動！不要再以香港的經濟命脈作為賭注，讓香港社會及機場重回和諧安寧。」

## 人民日報質疑港鐵「護送」黑衣人

【香港商報訊】《人民日報》發表題為「專列護送『黑衣人』，港鐵掂量過輕重嗎？」的人民銳評，指前晚「黑衣人」於元朗地鐵站瘋狂破壞，設路障、噴滅火劑、用雷射激光照射警察、破壞公共設施……真是無所不用其極。但耐人尋味的是，港鐵公司不僅拖延報警，事後還派專列護送，暴徒免費乘車，揚長而去。這一幕，讓人看不懂。評論指出，任何公營機構，都應該有公心，一旦縱容暴力，就是拿公共安全不當回事，就是對廣大乘客不負責任，就是出賣公共利益。

評論提到，毋庸諱言，在如今的香港，像港鐵公司這樣的企業絕非個別。面對興風作浪的暴徒，他們有的態度曖昧，有的甚至暗中支持。評論最後說，「是守護香港還是向暴力『繳械』？相關企業是該掂量掂量輕重了！」

## 港鐵強烈譴責惡意破壞元朗站

港鐵對前晚西鐵元朗站公眾活動期間，有車站設施被惡意破壞予以強烈譴責，並已報警處理。港鐵表示，最近多次有人故意破壞車站內設施，包括元朗站前晚的情況，影響車務正常運作，對其他乘客構成危險；有部分人士更在太古及葵芳站持續以粗言穢語辱罵車站職員，不讓他們離開，甚至威脅他們人身安全。這些行為完全不能接受，因此會在車務安排方面因應情況作出新的應對，以保障員工及乘客的安全。

在作出特別列車服務安排時，港鐵將會繼續在安全情況下盡可能提供列車接載滯留乘客。然而，如站內發生打鬥、破壞及其他暴力事件，港鐵在緊急情況下，有可能會在沒有預先通知的情況下，即時停止有關車站的運作及列車服務，甚至關閉車站。

## CY澄清未發信英議員

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：據英國《每日郵報》21日報道，身兼全國政协副主席的前行政長官梁振英（CY）曾向部分英國國會議員發信，要求對方停止就香港反修例運動發表不實和煽風點火的言論，否則後果自負。梁振英昨日早上在社交網站Facebook帖文澄清，強調「我沒有向任何英國國會議員發信，將向《英國郵報》及相關議員查究，並保留一切權利」，同時要求轉載有關報道的《蘋果日報》馬上撤回報道。

此外，中國外交部發言人耿爽昨日在北京主持例行記者會時亦有回應事件，「當事人都否認了，你還希望我有什麼評論呢？我還能有什麼評論呢？完全是子虛烏有的事情。」

## 智慧燈柱無辨識功能

【香港商報訊】有市民申請明日在觀塘遊行，其中一個關注點是智慧燈柱的應用，聲稱「喚起市民關注智慧燈柱可能用作監控用途」。政府資訊科技總監辦公室（資科辦）發言人昨日重申，智慧燈柱只用作收集城市數據（包括交通、氣象、空氣質素），並透過開放數據，配合5G的來臨，推動智慧城市發展。智慧燈柱沒有人臉識別功能，亦不能偵測或讀取身份證資料。

## 鄭若驊倡創新多元概念調解

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：律政司司長鄭若驊昨日撰寫網誌，指可以考慮用創新和多元化的概念來處理香港目前問題，讓大家享有言論及表達自由之餘，亦必須尊重其他不同意見，透過對話而不是暴力來尋求共識，讓香港走出現時艱難的時刻，令社會回復安寧，一起帶領香港向前邁進。

## 多角度討論獲得啟發

鄭若驊的網誌以《推動國際法的發展》為主題，提到亞洲國際法律研究院每年都會舉辦國際法論壇，2019年8月15及16日舉行的國際法論壇包括有約40名正參加「中國—亞非法協國際法交流與研究項

目」培訓班的學員，他們來自30多個國家，當中有法務和外交人員，分別在北京和香港進行培訓。學員來香港可以親身體驗「一國兩制」得到全面和成功落實，並明白法治的重要。培訓班還安排了專家跟他們分享國際法實踐的經驗，同時亦讓他們了解香港的法律制度，從而鼓勵他們選用香港的法律及爭議解決服務。

鄭若驊表示，2019年國際法論壇的焦點，是針對現時國際形勢前景不明，各國有機會受到貿易爭端及政治問題影響，講者探討了這種混亂形勢的根本原因以及未來希望的基礎，參加者可藉着多角度的討論從而獲得啟發。

保安員停職的做法不公，希望管理公司可公道的處理，以保障保安員的安全及權益。

會方聲明指，這些以人多欺壓人少的暴力行徑和欺凌行為，難以令人接受，也不是文明社會所容忍：「文明社會應互相尊重，互諒互讓，用理性的方式看待事件和解決問題，而不是圍堵無辜，讓工作人員成為政治訴求的犧牲品及欺凌打工仔。」

該會認為，事件發生當天，頌明苑的物業管理公司對當晚當值保安進行停職，不是一個「公道」的處理方法。該會慨嘆，會方的工友都是「手停口停」，都需要養家餬口，所以希望管理公司有一個公道的處理，保障保安工友的安全和權益。

## 指引老師避爭議 教局呼籲勿曲解

【香港商報訊】教育局昨日公開表示，就有評論指教育局在開學指引建議老師遇到難以解答的問題時容許自己說「不知道」或「自己也不理解」，是公然呼籲老師說謊，避容爭議性問題，教育局發言人稱，有關說法斷章取義，全屬曲解。

發言人表示，近月的社會事件或會影響學生及教師的情緒，而學生面對新學年的各項轉變，亦可能會受到情緒困擾。教育局就此整合相關資源，就照顧教師及學生情緒方面提供指引，有關建議是該指引在幫助學生疏導情緒的其中一點。根據心理學家的專業意見，建議老師不需要覺得自己有責任去為目前所發生的事情提供答案，以免為自己增添壓力，並應避免對未經證實的事情作揣測而引致不安。其他重點包括教師應先照顧自己，梳理自己的思緒，以及提醒自己以中立和客觀的態度，從不同角度去分析事件。

發言人強調，該指引並非教學指引。教育局相信，教師作為專業的教育工作者，在討論爭議性議題時，會考慮適合學生的學習發展階段的方法，並採用多元化資料和從不同角度分析，培養學生理性和客觀的分析和歸納能力，以和平、理性、互相尊重的方式表達意見。

發言人呼籲個別團體或人士切勿把照顧情緒的指引故意曲解為教育局公然呼籲老師說謊，這樣對照顧老師甚至學生的情緒完全沒有建設性。

## 保安員成「政治磨心」求公道

【香港商報訊】記者戴合聲報導：反修例風波演變成一連串暴力示威，除了警員執勤時被人針對，保安員的工作也被刁難。工聯會屬會香港護衛及物業管理從業員總會昨日發聲明，希望別讓前線保安人員成為「政治磨心」。

## 頌明苑圍堵事件涉欺凌

該會提及本月20日將軍澳發生斬人事件後，約500人圍堵頌明苑管理處，要求管理處交代為何讓疑犯進入屋苑範圍，後來該保安員被停職。該會稱，現時的社會充滿怨氣，有部分人士將政治牽扯到一般打工仔身上，行為與欺凌無異。該會直言，將